



ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΗ ΔΙΑΥΓΕΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΦΕΤΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Αριθμός Απόφασης 45/2023
ΤΟ ΤΡΙΜΕΛΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΤΟΥ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Συγκροτούμενο από τους Δικαστές: Σοφία Μαντζακίδου, Πρόεδρο Εφετών, ως Πρόεδρο, Νικόλαο Βόκα και Μαρία Τσιρωνίδου, Εφέτες, ως Μέλη.

Με την παρουσία της Δικαστικής Υπαλλήλου Αναστασίας Μήκα, στην οποία ανατέθηκαν καθήκοντα Γραμματέα.

Συνήλθε στο κατάστημα του Εφετείου Θεσσαλονίκης (γραφείο Προέδρου, αριθμ. 320), σήμερα, την **26^η Σεπτεμβρίου 2023**, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:30 π.μ., μετά από πρόσκληση της Προέδρου του, προκειμένου να αποφασίσει σχετικά με τη ρύθμιση των ειδικότερων ζητημάτων λειτουργίας του Εφετείου Θεσσαλονίκης, λόγω της αναστολής των εργασιών των δικαστηρίων της Χώρας, από την Τετάρτη 4^η Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11^η Οκτωβρίου 2023, ενόψει της διενέργειας των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών της 8^{ης} Οκτωβρίου 2023.

Το Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 17 παρ. 7 περ. α' υποπερ. αδ' και 22 παρ. 2 εδ. α' έως γ' του Ν. 4938/2022 «Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργιών», όπως ισχύει.

2. Τη με αριθ. 849/2023 (Α.Δ.Α.: 6Ξ4Λ46ΜΤΛ6-ΖΟ3) εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών για τη διενέργεια των εκλογών για την ανάδειξη των δημοτικών αρχών, σύμφωνα με την οποία οι παραπάνω εκλογές θα διεξαχθούν την Κυριακή 8 Οκτωβρίου 2023 και οι επαναληπτικές, σε όσους δήμους απαιτηθούν, την επόμενη Κυριακή 15 Οκτωβρίου 2023.

3. Τη με αριθ. πρωτ. 46339οικ./22.9.2023 (αριθ. πρωτ. εισ. 4211/22.9.2023) εγκύκλιο του Υπουργού Δικαιοσύνης, όπου αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι, ενόψει της διενέργειας των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών στις 8 Οκτωβρίου 2023 και των επαναληπτικών εκλογών στις 15 Οκτωβρίου 2023, επιβάλλεται να ανασταλούν οι εργασίες των δικαστηρίων της Χώρας από την 4^η Οκτωβρίου 2023 έως και την 11^η Οκτωβρίου 2023, και ότι, στην περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική Περιφέρεια, η αναστολή λειτουργίας των δικαστηρίων που εδρεύουν εντός αυτής παρατείνεται μέχρι και την 18^η Οκτωβρίου 2023.

4. Το γεγονός ότι εξαιτίας της διενέργειας των δημοτικών και περιφερειακών εκλογών, καθίσταται μερικώς αδύνατη η ομαλή λειτουργία της υπηρεσίας του Εφετείου Θεσσαλονίκης, κατά το χρονικό διάστημα της ως άνω αναστολής εργασιών, λόγω της εν γένει διαδικασίας των εκλογών και ιδίως, της εκτέλεσης από τους δικαστές, δικηγόρους και τους δικαστικούς υπαλλήλους, των καθηκόντων τους ως Εφόρων και Αντιπροσώπων δικαστικής αρχής, μελών εκλογικών συνεργείων, καθώς και της ανάγκης οργάνωσης της σχετικής διαδικασίας, σε συνδυασμό με το σημαντικό αριθμό κενών οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων στο Εφετείο Θεσσαλονίκης. Και

5. Τις υπηρεσιακές ανάγκες και την ανάγκη εύρυθμης λειτουργίας των υπηρεσιών του Εφετείου Θεσσαλονίκης.

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Ι) Κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4^η Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11^η Οκτωβρίου 2023.

A. ΑΝΑΣΤΕΛΛΕΤΑΙ προσωρινά η εκδίκαση των πάσης φύσεως υποθέσεων ενώπιον όλων των πολιτικών και ποινικών δικαστηρίων του Εφετείου Θεσσαλονίκης.

B. ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ από την εφαρμογή των ως άνω περιπτώσεων:

1. Η εκδίκαση ποινικών υποθέσεων με κατηγορούμενους που είναι προσωρινά κρατούμενοι, ως προς τους οποίους συμπληρώνεται το ανώτατο όριο προσωρινής κράτησης, καθώς και ποινικών υποθέσεων επί των οποίων επίκειται η συμπλήρωση του χρόνου παραγραφής της αξιόποινης πράξης.

2. α) Η κατάθεση δικογράφων με εξαιρετικά επείγοντα χαρακτήρα, στη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων, ύστερα από έγκρισή μας.

β) Η κατάθεση αιτήσεων χορήγησης προσωρινής διαταγής και αναστολών.

γ) Η κατάθεση δικογράφων ενδίκων μέσων κατά αποφάσεων επί πολιτικών και ποινικών υποθέσεων.

δ) Η κατάθεση-προκατάθεση προτάσεων και προσθηκών επί των πολιτικών υποθέσεων.

ε) Η δημοσίευση αποφάσεων επί πολιτικών υποθέσεων (εκτός της ημέρας Παρασκευής που προηγείται της ημέρας των εκλογών και της ημέρας Δευτέρας που έπεται αυτής).

Γ. Για τις ποινικές δίκες που άρχισαν πριν την ημερομηνία έναρξης της αναστολής και έχουν διακοπεί για δικάσιμο εντός του χρονικού διαστήματος της αναστολής, το δικαστήριο, κατά την ορισθείσα δικάσιμο, αποφασίζει κατά

περίπτωση για την εκδίκαση ή την εκ νέου διακοπή αυτών, λαμβανομένων υπόψη των παραπάνω υπό στοιχ. Β1 εξαιρέσεων.

Προς διευκόλυνση της ενημέρωσης διαδίκων, μαρτύρων και συνηγόρων, η κατά τα ανωτέρω διακοπή της δίκης και ο ορισμός νέας δικασίμου γνωστοποιείται, μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, από τον γραμματέα της έδρας στους Δικηγορικούς Συλλόγους της περιφέρειας του Εφετείου Θεσσαλονίκης και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Εφετείου Θεσσαλονίκης.

Δ. Η λειτουργία του Εφετείου περιορίζεται στις αναγκαίες ενέργειες για τη διεκπεραίωση των υποθέσεων που, σύμφωνα με την παρούσα, εκδικάζονται ενώπιον των πολιτικών και ποινικών τμημάτων του Εφετείου, καθώς και εκείνων που, κατά περίπτωση και κατά την κρίση του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Εφετείου, έχουν κατεπείγοντα χαρακτήρα και χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης.

II) Σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών στην Περιφέρεια του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης, όλες οι παραπάνω ρυθμίσεις **παρατείνονται μέχρι και την Τετάρτη 18^η Οκτωβρίου 2023**.

III) Η παρούσα 1) να αναρτηθεί: α) στο Πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και β) στην ιστοσελίδα του Εφετείου, και 2) να κοινοποιηθεί με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: α) στον Διευθύνοντα την Εισαγγελία Εφετών Θεσσαλονίκης, β) στους υπηρετούντες στο Εφετείο Θεσσαλονίκης Δικαστικούς Λειτουργούς και Υπαλλήλους και γ) στους Δικηγορικούς Συλλόγους της περιφέρειας του Εφετείου Θεσσαλονίκης.

ΚΡΙΘΗΚΕ, ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΕ και ΔΗΜΟΣΙΕΥΘΗΚΕ
στη Θεσσαλονίκη, την 26^η Σεπτεμβρίου 2023.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

1)

Σοφία Μαντζακίδου
Πρόεδρος Εφετών

Νικόλαος Βόκας
Εφέτης

Αναστασία Μήκα
Δικαστική Υπάλληλος

2)

Μαρία Τσιρωνίδου
Εφέτης